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Al Presidente del

Consiglio comunale di Baselga di Pinè

Carlo Giovannini

Al Sindaco di Baselga di Pinè

Alessandro Santuari

INTERROGAZIONE:

STATO DI AVANZAMENTO DEI LAVORI DI POSA DELLA
FIBRA OTTICA

Ai sensi dell’art. 18 del Regolamento Comunale il Gruppo Consiliare “IMPEGNO

PER PINÈ”, presenta la seguente interrogazione al fine di conoscere se la Giunta

comunale o il Sindaco abbiano assunto una decisione in merito a quanto in

oggetto.

PREMESSO CHE:

A marzo 2021 l'Amministrazione comunale di Baselga di Pinè dava avvio al

progetto di posa della fibra ottica e di connessione di tutte le frazioni alla rete

internet ad alta velocità.

In data I^ dicembre 2022 l'Assessore provinciale Achille Spinelli, nel corso di una

serata pubblica, annunciava il progetto di infrastrutturazione della fibra ottica per

il territorio comunale, con l'obiettivo di concludere i lavori entro il 2023, compreso

il collegamento di 4146 unità immobiliari in FTTH (fibra ottica fino all'abitazione o

all'ufficio).
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Nelle scorse stagioni la rete viaria comunale è stata interessata da diffusi e

prolungati cantieri di posa dell'infrastruttura, che hanno causato disagi alla

comunità e manomissioni delle pavimentazioni stradali nei vari paesi

dell'Altopiano.

Pur riconoscendo la necessità di far fronte ad un temporaneo disagio

conseguente alla realizzazione dei lavori, con l'obiettivo di fornire un servizio

fondamentale alla Comunità, si osserva che, a quasi quattro anni dall'avvio dei

lavori, il servizio non pare ancora nell'imminenza di essere avviato. A tal riguardo

la stessa Amministrazione, lo scorso 12 settembre, riconosceva il ritardo nella

realizzazione dei lavori, la necessità di sollecitare Open Fiber nel mantenere gli

accordi stabiliti e auspicava una conclusione della progettualità entro l'inizio del

2025.

TUTTO CIO’ PREMESSO
SI INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA COMUNALE:

● qual è, in termini di chilometri, lo stato di avanzamento delle varie fasi dei

lavori, rispetto ai 44 km di strade interessate dal progetto:

o posa dell'infrastruttura;

o ripristino dei manti stradali;

o stesura della fibra all'interno dei cavidotti realizzati;

● qual è il numero di utenze in cui il servizio risulta ad oggi attivo/attivabile;

● se vi sono ed eventualmente in quale misura risorse direttamente

impegnate dall'Amministrazione comunale per il ripristino della viabilità

interessata dai lavori;

● se le pavimentazioni stradali manomesse, in particolare quelle con grado

di finitura più pregiata (per esempio le pavimentazioni in porfido all'interno
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dei centri storici), verranno ripristinate secondo le caratteristiche iniziali e

con quali risorse.

Baselga di Pinè, 9 dicembre 2024

dott.ssa Elisa Viliotti

dott. Damiano Fedel

per.ind. Ivan Giovannini


